2016年个人述职述廉报告
新市镇第一幼儿园   潘翠萍
2016年我担任新市镇中心幼儿园副园长一职，主管教育教学、工会、退管会、示范辐射等工作。推动我园保教质量不断提高，师资队伍建设不断深化是我2016年度工作的重心。回顾紧张、忙碌的一年，为自己经过不懈努力，取得的一些成绩感到欣慰，更为我园教师们经过艰辛的劳动，所获得的丰硕成果，感到无比自豪。现从政治态度、思想品质、工作思路、组织协调、依法办事、精神状态、工作作风、履行职责等几个层面，向全体职工述职述廉述学如下：
    一、注重思想建设，增强依法办事意识
    我坚决执行党的路线，服从党的纪律，把政治思想建设与本职工作有机结合，力求做到务实、抓实、落实，突出人文管理。认真学习、反思，端正工作态度，树立全局观念，带头讲学习、讲政治、讲正气。坚持公平、公正的原则，做到对事不对人，遇到不符合规定的人或事敢于当面指出，身为副园长，我有责任、有义务去帮助、指导教师，特别是年轻教师健康成长，找准自己前进的方向。我把自身思想建设，廉洁自律，作为做好各项工作的基本立足点。
    在努力作好分管工作的同时，我以饱满的热情、积极的心态配合园长工作，时时事事以大局为重，以教师的发展、孩子的快乐为重，做好服务、助推、引领工作，用真心、真诚为学校、教师谋发展。

二、落实《指南》精神，领悟激活教研活力    
（一）“连环跟进”式研训，优化“社会区域”建设
我园一直以室内外“自主游戏”的开展为主要教学形式，希望幼儿能在自主游戏中自然习得经验，内化能力。而我园室内自主游戏存在这样的薄弱点：鉴于我园午睡室不能利用，活动室作为集中学习和游戏区域凸现拥挤，因此室内的区域多为操作型的学习区域，虽然做到自主游戏，但幼儿之间缺乏社会性交往，一定程度上阻碍了孩子的社会性发展，将孩子套在了纯学习的框架内。经过研讨，针对不同阶段的具体内容灵活多样地采用多种研训形式，确立核心思路为：确立问题——查因巡策——实践整改——分享研讨——总结提炼——再次实践的“连环跟进”式研训形式。经过多轮实践，螺旋上升，达到不断调整，日益合理的目的。

基于核心思路，我们从问题入手，开展系列化的研训活动，在每一次的实践中梳理提炼解决问题的策略，推进实践，具体开展的研训活动如下：
1.一看
为了重新创设和优化我园的社会性区域，在创设之前，我们现有的社会性区域设置进行摸底、查看，这样能更加清晰地理清脉络，在保留我们优点的前提下，针对不足之处，进行调整和优化。

    2.二找
经过教研组长的查看，结合每个平衡组的情况记录，总结为：班级社会性区域数量少，急需增设班级社会性区域。我们要思考的是如何在班级中设置社会性的区角，怎样设置才科学、合理。

3.三反思

（1）实践整改

为了让老师们主动参与，积极探索，我们采用纵横比较的模式，通过独立创设——“寻找最美班级”社会性区域创设比赛——观摩室内自主区域游戏活动三项跟进活动，让教师互相学习，加强交流，寻找差距，从而提高区域创设的能力。增强了教师的竞争意识。同时，让获得“最美教室”的班级教师把自己在创设社会性区域时的思路、方法以及一些常规困难的解决等内容对其他班的教师进行分享和交流，从而促进教师不断提高创设区域活动的能力。

（2）翻转课堂

在操作的同时，我们善用理论学习，经常用讲座的形式开展，通过教师自主的学习建构知识，真正内化。所以运用了目前比较流行的“翻转课堂”的方法。前期梳理了相关的理论知识，提前下发给每位教师，在自学的基础上，教研组成员结合自己的教学进行再次学习，最后集中将自己所理解的理论知识分享给大家。在这样轻松地氛围下，大家基本对幼儿园社会区域活动的实践与探索有了较全面的认识，包括如何科学合理地设置区域的位置、怎样增设材料等等。

（二）“本土人文”中挖掘，扩展游戏内容
幼儿园课程要聚焦儿童积极性、主动性、创造性，他们才能成为学习的主人与主体。课程资源具有区域化的特点，我们要关注挖掘幼儿园周围的课程资源，我园一直以来都将新市古镇文化资源和周边农村自然资源与课程有效结合，形成了“春舞秋炫”特色主题活动与特色节日活动，形成了园本课程的制作活动，但通过反思，我们以前更多关注了孩子的观察认识和制作，而对古镇文化中的民间游戏挖掘不深，因此，在这次课程游戏化建设中，我们通过向家长、社会征集“老底子的游戏’,通过宣传，家长们积极参与，好多家庭三代人同时参与，重温童年记忆，回忆小时候玩过的游戏名称、玩法、规则和材料，我们经过整理，收集到室内外游戏70余个，可用于室内区域游戏中的有20余个，例：翻花绳、捉雀儿、挑竹棍、翻洋片、猜拳游戏等等，大大丰富了区域游戏内容。第二步，教研组对游戏的适合年龄段进行了初步分类，各平衡组进行了认领活动，在各年龄段进行实践。第三步，进行民间游戏课例研讨活动，探索民间游戏新玩法，将老游戏进行深一层扩展。第四步，邀请家长一起玩民间游戏，并将游戏的新老玩法整理成册。孩子们在收集游戏、玩游戏、改编游戏中，主动性、创造性得到大幅提升，更具意义的是将游戏的空间扩展到家庭、社区，既增进了亲子关系，有带动了游戏的社会参与性，使我园的游戏具有了新市古镇的独特性
三、做好工会工作，爱老敬老送温情
1.深化民主管理，条块结合促提升。

16年我带领工会积极围绕幼儿园“以人为本”、“科教兴园”、“依法治教”的管理理念，认真参与幼儿园的民主管理，民主监督。通过教职工大会审议通过了《新市镇第一幼儿园章程》，进行工会委员会的换届选举活动，经过不断调整完善，使全园教职工统一认识，步调一致，工作中做到同心协力。
2.运用多种形式，退教工作显真诚

关爱老人，就是关爱自己的明天；做好退教工作，也是做好社会稳定和发展的一件大事。因此，我带领退管会成员用满腔热情去做好与退休教职工有关的一切工作。
回园欢聚。为丰富退休教师的生活娱乐活动,让她们感受到我园全体教师对她们的关心和尊重,进行了两次退休教师回园日活动，老教师们欢聚一堂，交流各自的退休生活，共话幼儿园的发展明天。
 上门慰问。春节，园长、工会主席总会带上慰问品，看望曾为幼儿园做出贡献的老园长、老领导，老教师。遇到老教师生病，园长、工会主席每次都会赶到医院或上门送上慰问品，带去关心。

四、推动示范辐射，联动研讨图进步

个性指导。走入结对园开展个性化指导，针对结对园最需解决的问题进行有效分析，提出中肯建议，帮助结对园少走弯路。
现场互动。组织新教师、骨干教师语言课例研讨活动，组织观摩活动的老师们进行了积极的研讨和评析，重点引领老师们在讨论中进行观点的碰撞，教科研组长将视导的课例进行表格式观察记录，并将所观察到的资料，通过与被视导教师面对面的互动交流，反思分析。不仅为共同体的教师们提供了一个相互学习的机会，同时还起到了引领和辐射作用。。
作为一名管理者，观念的落后，是最大的落后，思想的停滞是最可怕的。唯有不断学习，不断努力，才有可能不断前进。在下一年里，我将与全体教职工一起为我园的美好明天继续努力。
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