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         新市镇第一幼儿园  蔡颖迪

在上级领导的热情关怀和指导下，在全园教职员工的共同努力下，幼儿园的各项工作、各项建设较有成效，2016年我园获得了七项集体荣誉，现就政治态度、组织协调、依法办事、工作作风、履行职责等方面，向全体教职工述职述廉如下：

 一、认真学习，加强自身思想政治教育
作为幼儿园行政领导的一员，作为一名共产党员，我始终告诫自己，一定要谨慎谦虚，努力学习，与时俱进，多学习，多思考，只有这样才能不断完善自我、提高自己。初涉管理岗位，我经常查阅相关的管理书籍，虚心请教同行前辈，从中汲取“营养”所需，为工作所用。也每周定期深入教学第一线，带班上课、参加园教研活动等，指导教师教学业务的同时，也不忘进一步充实和熟练自身教学业务能力。

学习是全方位的，除了加强政治、业务学习，我十分注重品德修养的学习和形成，注意自己的一言一行。我始终坚信作为一名党员、作为幼儿园的园长，就必须“三要”：一要清廉，二要节俭，三要奉献。处处必须严格要求，戒骄戒躁，谦恭自处，以规章制度为准则，以大局和集体利益为重，用谦虚的工作态度，务实的工作作风维护自己的人品，赢得别人的理解与尊重。同时我还十分注意与时俱进，不断吸收新观念和新方法，注重工作方式方法的学习，注重协调处理复杂问题能力的经验积累，只有这样才能不断促进自身综合素质的提高，才能胜任自身所能担负的一切工作。 

今年我更是有幸作为正式代表参加了中国共产党新市镇第十五次代表大会和即将参加中国共产党德清县第十四次代表大会，我想这是领导和同事对我的信任，通过参会，进一步提高了我的政治意识与责任意识，我会好好担当起这一份责任的！
二、保持廉洁，清清白白担当幼教园丁

在担任园长期间，我严格规范自己的言行，幼儿园各项工作都是谨遵章办事原则：招生、评先、教师职务评审、园建或大型维修、物品购买等幼儿园重要事项都经行政、园务会议讨论；教职工的《章程》修订、聘任方案、园内工资调整、奖惩制度修改调整等重大事项都经教职工大会讨论通过；园内基建、物品的购置等均请示上级领导，以公开招标形式开展。
三、民主规范，切实提高党员自身素质
作为幼儿园的党支部书记，本人能够认真履行岗位职责，严格执行党和国家的有关方针、政策、法律、法规，结合“两学一做”活动及时的把上级部门的各项指示精神传达到全体教职员工中去，做到有准备、有目的的开展学习活动，使大家及时了解有关的政策和规定，做到遵纪守法。

一个党员一面旗，党员有高觉悟，是共产党员形象的根本性特征。我切实抓好邓小平理论、“三个代表”重要思想以及党的十八大、十八届六中全会会议精神的学习，结合幼儿园实际工作，又先后组党员教师认真学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》，我开展了“党性体检”等活动。在平时的教育教学中，要求党员教师带头身体力行，尤其是党员干部更要做全体教师的表率，自觉接受群众的监督，用良好的师德形象取信于民，带动全体教师形成良好的职业道德形象

四、努力工作，尽职尽责完成各项任务

在担任园长期间，我严以律己，带头遵守幼儿园规章制度，进班不披发、不穿高跟鞋。每天早来晚走，中午也基本在岗不休息。遇到园所特殊情况，如基建督工、迎检、恶劣天气（大雪、台风）等，常利用休息时间加班加点，以身作则带好头。深知作为一园之长，只有自己意气风发的冲锋在前，才能引领和带动全园教职工不断前进。

作为一名年轻的园长，我积极参加上级组织的各项活动，锻炼自己，提升自己的综合能力。

回顾过去，深感所有的工作都是在行政领导班子及全体教职工的共同努力下完成的，是在大家的支持和帮助下，自己才能在各方面有进步、有提高，才能取得一些工作实效，完成上级交给的任务。同时我也深知自己在许多方面还存在不足，如管理水平还需进一步完善提高，创新意识还要进一步增强等。在以后的工作中，我仍然会尽职尽责，开拓创新，努力完成自己的工作任务，为幼儿园的发展贡献自己的力量。
